

今天给各位分享通货紧缩 股市的知识，其中也会对通货紧缩 股票进行解释，如果能碰巧解决你现在面临的问题，别忘了关注本站，现在开始吧！

本文目录

- [1. 什么是通货紧缩？对普通人的钱包有什么影响？](#)
- [2. 通货紧缩的原因是什么](#)
- [3. 未来是通货紧缩还是通货膨胀？](#)
- [4. 通货膨胀下对股市的影响？](#)

什么是通货紧缩？对普通人的钱包有什么影响？

通货紧缩与通货膨胀正好相反，一般指市场上流通的货币量少于商品流通中所需要的货币量而引起的货币升值、物价普遍持续下跌的状况。其对普通人的钱包来说相同的货币量可能会比以前能买到更多的东西或服务。

通货紧缩的原因是什么

通货紧缩的原因是

1、经济周期的变化

当经济到达繁荣的高峰阶段，会由于生产能力大量过剩，商品供过于求，出现物价的持续下降，引发周期性的通货紧缩。

2、投资和消费的有效需求不足

当人们预期实际利率进一步下降，经济形势继续不佳时，投资和消费需求都会减少，而总需求的减少会使物价下跌，形成需求拉下性的通货紧缩。

3、体制和制度因素

体制变化（企业体制，保障体制等）一般会打乱人们的稳定预期，如果人们预期将来收入会减少，支出将增加，那么人们就会“少花钱，多储蓄”，引起有效需求不足，物价下降，从而出现体制变化性的通货紧缩。

4、劳动生产率的提高和新技术的采用

由于技术进步以及新技术在生产上的广泛应用，会大幅度地提高劳动生产率，降低

生产成本，导致商品价格的下降，从而出现成本压低性的通货紧缩。

扩展资料

解决通货紧缩的方法

加大改革力度，充分发挥市场机制的作用，积极推进国有企业的转制工作，甩掉国有企业的沉重包袱，建立现代企业制度，增强国有企业的活力，使其真正发挥促进经济发展的关键作用，完善市场经济所需要的科技、教育、住房、卫生、医疗、社会保障制度。

未来是通货紧缩还是通货膨胀？

目前，中国经济正呈现出欣欣向荣的复苏景象，主要经济活动指标均超出预期。在公共部门投资和活跃的住房建设带动下，8月份工业产出增长加快，规模以上工业增加值同比增长5.6%，社会消费品零售总额增速2020年首次由负转正，同比增长0.5%，房地产投资增速进一步加快，住宅销售增幅达到2017年以来的最高水平。尽管中国经济已经恢复到疫前水平，但从经济周期的角度观察，仍未走出下行区间，8月份CPI同比增长2.4%，主要是食品价格上涨11.2%，而PPI同比下降2%，由此可以判断经济仍然处于通缩状态。那么，随着经济的复苏，会不会出现通货膨胀的情况呢？从目前经济金融的运行态势来看，出现通胀的可能性不是很大。

判断通缩和通胀趋势离不开两个指标，即货币供应量和市场商品总量。至今年8月，M2余额达到213.68万亿，同比增加10.4%，社会融资规模存量达到276.74万亿，同比增长13.3%，双双创下新高。现在的问题是大规模放水的模式能否持续下去，目前，货币乘数已经来到7.5左右，信用再宽松就超过债务所能承受的极限，可能引发债务危机。有关部门声称贷款质量向好，在杠杆率大幅攀升的情况下，肯定是办不到的。现在货币政策可能进入两难选择，企业杠杆率已经到了164%，居民部门到了59.7%，政府部门虽然只有42.3%，但加上地方政府隐形债务早就在70%以上。继续放水加杠杆，债务风险就难以控制，目前，中小银行、信托、保险和房企已经频频雷爆，加杠杆这条路肯定是行不通了。如果货币政策收紧，其风险也无容忽视，可能诱发流动性风险，刺破资产泡沫。90年代日本就是采取紧缩银根的方式刺破泡沫，结果使日本陷入近三十年的通缩。目前，我们可以看到的是央行货币政策正在趋于稳健，受货币供应量的制约通胀的可能性也在降低，即便继续放水，只要超发的货币催胀的是房价和股价，那通胀的可能性还是很低。

在商品总量方面，我国总体上处于产能过剩的状态，劳动生产率的提高和技术进步的加快，也使得商品供应量处于增长的状态。尤其是当前供给则和需求则严重失衡，工业产值已经恢复甚至超过疫前水平，但规模以上工业企业的库存周期和应收帐

款天数都在增加，而且营收并未增加，PPI仍然处于负值。从需求则来看，今年8月外贸出口增长11.6%，外需不仅恢复而且有所增长，但是这是缺乏逻辑基础的，欧盟、美国、日本等国家受疫情影响，进口都在大幅萎缩，虽然经济有所恢复，但复苏的迹象并不显著，在全球经济大衰退的情况，中国不可能是座孤岛，出口大幅增长不可能持续下去。我国的外贸依存度已经从2006年的67%下降到去年的35%，内需仍是拉动经济的主要力量，尽管基建投资和房地产投资增长带动了需求的增加，最终还是要落在占GDP总量38.8%的个人消费上。目前，个人消费的前景并不乐观，上半年居民人均可支配收入同比下降了1.3%，年收入10万以下家庭收入在减少，更何况中国有十多亿人只是人口，并不具备消费能力，一旦供给和需求失衡，通缩的趋势就难以扭转。

有人说美联储实施无限量宽松，大量放水会推高国际大宗商品价格，会给中国带来输入性通货膨胀。其实这是一种误会，疫情爆发以来，美联储扩表了2.82万亿美元，但美国的商业银行仅扩表了2.27万亿美元，其中现金资产占到46.5%，证券资产占24.2%，信贷资产21.6%，也就是说近一半的钱是躺在帐上的，而且美国的货币乘数只有2%，也就是说美联储虽然放水，但这个水并没有全部流到市场上，由于美国企业的谨慎，信用扩张的空间在缩小，因此，大宗商品价格只是恢复到疫前水平，没有出现大幅上涨。从当前中国经济的整体运行态势来看，经济虽然有所恢复，但根基仍然不牢，今后一段时间物价大概率会维持在通缩区间。

通货膨胀下对股市的影响？

通货膨胀对股市有什么影响？

造成通货膨胀的原因是市场的货币投放量增速过快，导致货币贬值，物价上涨。

同时市场的货币供应量增速太快，也会导致市场上的各种投资加速，当然也包括股市投资。

所以理论上是通货膨胀会推升股市的上涨。

货币的供应的增速分为M1和M2。M1=流通的货币+活期存款，M2=M1+定期存款。

中国进行股市投资的大部分都是一些散户，散户投入股市的都是一些活期存款。所以当市场上M1快速增加时，也就是活期存款快速增加时股市就会上涨。当然，M2包括M1，也包括活期存款。但是M2快速增加时不一定会使股市上涨。所以专家们就总结出了一个规律。那就是M1-M2大于0时，说明市场的活期存款快速增加，会推升股市上涨。M1-M2小于0时，活期存款增速小于定期存款，用于投资股市的钱

就会减少，股市就会下跌。

下图就是过去中国货币供应和股市的关系。大趋势基本基本符合以上理论。

所以说，总体来说通货膨胀会推升股市在大趋势上上涨。但是要更好的把握住上涨或下跌的节奏，还是要看市场流动性的性质。也就是要看M1和M2的增加速度。

END，本文到此结束，如果可以帮助到大家，还望关注本站哦！